

Expunere de motive

Prin modificările ce vor fi aduse Legii nr. 1/2011 publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 8 din data de 10 ianuarie 2011, privind legea educației naționale, se urmărește reintroducerea doctorandului cu frecvență redusă. Prin această prevedere se dorește înlăturarea piedicilor cu care se pot întâlni doctoranzii care au un loc de muncă stabil, și nu își permit să urmeze cursurile de doctorat cu frecvență deplină. În condițiile în care tendința ultimilor ani sa manifestat prin exodul tinerilor educați către universitățile americane sau occidentale și a faptului că România a ajuns să se plaseze în urma majorității statelor uniunii Europene în ceea ce privește ponderea celor care au absolvit studii superioare, statul nostru nu își permite să elimene studiile de doctorat cu frecvență redusă. Anularea doctoratului fără frecvență împiedică persoanele care lucrează în afara universităților să își continue studiile. Drept urmare, mulți profesori, juriști, arhitecți sau sociologi se vor regăsi în situația de a nu-și putea completa studiile de gradul III.

Doctoratul este o formă de studii postuniversitare, a cărei finalitate este dezvoltarea cunoașterii prin cercetare științifică și care se organizează în scopul pregătirii cadrelor științifice necesare pentru asigurarea progresului tehnico-științific și social-economic al țării.

Ar trebui încurajați tinerii care doresc să își continue studiile după obținerea diplomei de masterat și este inadmisibil ca dreptul la educație să fie restricționat prin lege. Este inacceptabil ca o lege să interzică, în orice condiții, accesul la o cunoaștere aprofundată în domeniul în care o persoană întreprinde muncă de cercetare.

Doctoratul reprezintă șansa la perfecționare și la explorarea în amănunt a unui domeniu ales, o șansă incompletă, însă, în condițiile în care nu este suplimentată de practica efectivă la un un loc de muncă. În plus, doctoratul oferă oportunitatea accederii la posturi importante, dar cu întreruperea activității de muncă timp de trei ani de zile, acest lucru devine mult mai dificil.

Aș mai spune ceva de autosusținere financiară – că aceia care nu au acces la o bursă în cadrul programului doctoral au nevoie de resurse pentru continuarea studiilor și pentru a avea un trai decent fără privațiuni...

Având în vedere aceste considerente, vă supun dezbaterii și aprobării Parlamentului, prezenta propunere legislativă.

